
ПСИХОЛОГІЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ РОЗВИТКУ ЛІДЕРСЬКОГО ПОТЕНЦІАЛУ 
СУЧАСНОЇ МОЛОДІ: ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА 

____________________________________________________________________ 

72 

НТУ «ХПІ» використовується дуже багато різноманітних форм організації 
соціального виховання студентів. 

Список літератури: 
 

 1. Грень Л.М. Проблематика розвитку професійно-технічної освіти 
України: державно-управлінський аспект / Л.М. Грень // Вісник Національного 
університету цивільного захисту України : зб. наук. пр. – Х.: Вид-во НУЦЗУ, 
2017. Вип. 2 (7). – 496 с. – (Серія «Державне управління»), С. 250 – 261. 
 2. Манчуленко Л. В. Методика соціально-виховної роботи у сучасних 
умовах: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / Л. В. Манчуленко. – Чернівці: 
ЧНУ, 2012. – 239 с. 
 3. Павленко А.С. Управління процесом виховання в загальноосвітніх 
навчальних закладах. Випуск 13(56); Частина І, 2016. Наукові записки РДГУ. С. 
158-161. 

 
 
 
 

Мартинова О.Д., Шаполова В.В. 
м.Харків, Україна 

Національний технічний університет  
«Харківський політехнічний інститут» 

 
ЦІННОСТІ ТА СПРИЙНЯТТЯ МАЙБУТНЬОГО ЖІНОК, ЯКІ 

МАЮТЬ І НЕ МАЮТЬ ДІТЕЙ 
 

Життєві цінності являються важливою складовою людського життя. Адже 
вони вагомо впливають на поведінку людини, на її відношення до життя й усіх 
його сфер, вони визначають, який сенс вкладає людина у свої дії. Також за їх 
допомогою індивід може оцінити значення власних вчинків та вчинків 
оточуючих, отже, цінності виступають показником соціальних та особистих 
проблем, тому що вони якоюсь мірою керують тим, що саме потрібно людині. В 
даній роботі, ми розглядаємо проблему цінностей у жінок, а саме чим 
відрізняються життєві цінності жінок з дітьми та без дітей. 

Актуальність визначається проблемою життя кожної жінки. Адже питання 
стосовно дітей задаються жінкам починаючи з 18-20 років та кожна жінка часто 
замислюється над ними. Але якщо раніше майже кожна хотіла народити дитину 
та якомога раніше, а бездітні вважалися рідкістю, то на даному етапі життя все 
більше жінок не ставлять народження дитини в пріоритеті та становиться все 
більше тих, які зовсім не хочуть дітей.  
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Це можна пояснити багатьма факторами. С точки зору цінностей, можливо 
відбулася зміна ціннісних орієнтацій з родини, дому, дитини на індивідуальні, на 
кар’єру, матеріальне забезпечення та отримання незалежності.  У жінок з’явився 
більший вибір та багато можливостей для розвитку, на перший план становиться 
важливість будування кар’єри та саморозвиток. 

Традиційна роль жінок в історії людства полягала в тому, щоб 
народжувати, доглядати за безпорадними немовлятами і дітьми, готувати їжу. 
Прийнято вважати, що головна цінність жінки повинна полягати в тому, що б 
мати сім'ю, дітей, уділяти цьому весь час і всю увагу. А жінки, які не мають дітей 
весь час піддавалися осуду з боку суспільства[1]. 

А на даному етапі, ми можемо спостерігати зміну цих установок, тепер 
мати дітей чи ні - це право вибору, все більше жінок або зовсім вирішує не 
заводити дитину або ж відкладає це рішення, вважаючи за краще присвятити для 
початку життя чого іншого.  

Існує кілька факторів, таких як фактори способу життя, зростання 
захворювань, що передаються статевим шляхом, зростання негативних чинників 
навколишнього середовища, пов'язаних з урбанізацією і способом життя в містах, 
які впливають на фертильність і призводять до зростання чоловічої і жіночої 
субфертильності.  

Соціальна структура, релігійні переконання, економічне процвітання і 
урбанізація в кожній країні, ймовірно, впливають на рівень народжуваності, а 
також на рівень абортів. Розвинені країни, як правило, мають нижчий рівень 
народжуваності через вибір способу життя, пов'язаний з економічним достатком, 
і діти часто можуть стати економічним втратою, викликаною житлом, витратами 
на освіту та іншими витратами, пов'язаними з вихованням дітей. Вища освіта та 
професійна кар'єра часто означають, що жінки пізно народжують дітей. Також, 
низька народжуваність частково є результатом суспільних змін, таких як 
послаблення нормативного тиску стосовно сімейних питань та збільшення 
можливості, щодо особистих питань и отримання задоволення[2; 3].  

Домінуючими цінностями є приблизно одні й ті ж самі цінності: здоров’я, 
сім’я та любов, професія, матеріальний стан, розвиток, відпочинок та захоплення, 
відповідальність, життєрадісність, чесність, вихованість. Але ієрархія цінностей 
у жінок с дітьми та жінок без дітей має відмінності. У жінок, які мають дітей 
більше домінують цінності сімейні. А у жінок без дітей – професія, матеріальні 
та розвиток. 

В останні роки спостерігається зменшення відсотка народжуваності дітей, 
тобто збільшилася кількість жінок, у котрих не має дітей [4].  Та в цілому, у 
сучасному світі динамічно відбувається зміна ціннісних орієнтацій, з родинних 
на особисті, віддається перевага кар’єрі, розвитку, соціальному та матеріальному 
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стану. Це призводить до того, що більшість жінок відкладає народження дитини, 
або загалом вирішує не мати дітей.  
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